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Приложение 

к постановлению  Президиума 

Республиканского      комитета

Белорусского            профсоюза
банковских      и     финансовых
работников


12.07.2017  № 113-6
ИНФОРМАЦИЯ

об   итогах  проведения  XIII  Республиканского 

турслета Белорусского профсоюза банковских 

и финансовых работников
Республиканский комитет Белорусского профессионального союза банковских и финансовых работников ежегодно организует и проводит туристические слеты Профсоюза с целью пропаганды здорового образа жизни, популяризации активных форм массового отдыха, сохранности нравственных ценностей и культуры взаимоотношений, привлечения работников к регулярным занятиям физической культурой, спортом и туризмом.

          В соответствии с Программой деятельности Белорусского профессионального союза банковских и финансовых работников на 2015 – 2020 гг. Республиканский комитет Профсоюза провел  23 - 25 июня с.г. на базе филиала ТОК «Высокий берег» Унитарного предприятия «Гостиничный комплекс «Орбита», прошёл XIII туристический слет Белорусского профессионального союза банковских и финансовых работников под общим девизом: «Профсоюз-наша сила!». Ежегодное проведение турслётов стало традицией с целью реализации Государственной программы развития физической культуры и спорта Республики Беларусь, пропаганды здорового образа жизни, популяризации активных форм массового отдыха, привлечения работников к регулярным занятиям физической культурой, спортом и туризмом.          

         В туристическом слете приняло участие более тысячи человек, которые представляли 19 команд: ОАО «АСБ Беларусбанк», ОАО «Белагропромбанк», ОАО «БПС-Сбербанк», ОАО «Белинвестбанк», «Приорбанк» ОАО, ОАО «Банк БелВЭБ», ОАО «Банк развития Республики Беларусь», ЗАО «Альфа-Банк», ЗАО «Технобанк», ЗАО Банк ВТБ Беларусь, ЗАО «БСБ Банк», ЗАО «РРБ Банк», ЗАО «Дельта Банк», ОАО «Белорусский народный банк», СБА ЗАСО «Купала», ЗАО «Сервис Деск», ОАО «Белорусская валютно-фондовая биржа», ООО «ТОРВЛАД»., а также команда, принявшие участие впервые – СОК «Мир фитнеса».
            Команды расположили свои лагеря на берегу и началось самое интересное – захватывающие зачётные соревнования, во время которых шла активнейшая конкурентная борьба. Спортивное ориентирование, соревнование на байдарках, полоса препятствий, а также внезачётный конкурс представления команды – «Визитная карточка», конкурс туристической песни и конкурс на лучшее блюдо, приготовленное на костре  – все эти этапы проходили напряженно. Во время проводимой конкурсной программы участники проявили ловкость, рвение к победе, высокий уровень подготовки, несмотря на то, что все они – любители спорта, а не профессионалы.
           В XIII туристическом слете отраслевого Профсоюза на правах гостей, членов судейской коллегии и оргкомитета традиционно принял участие исполняющий обязанности Председателя Ассоциации белорусских банков  Александр Васильевич Кучинский. 
           Подведение командных итогов проходило по трем подгруппам. Системаобразующие банки: ОАО «АСБ Беларусбанк», ОАО «Белагропромбанк», ОАО «Белинвестбанк», ОАО «БПС-Сбербанк» «Приорбанк» ОАО, ОАО «Банк БелВЭБ», составили I подгруппу, банки с общей численностью работников до 2000 человек -  II подгруппу, а участвующие в турслете финансовые, страховые и другие организации  - III подгруппу. 
         Лидером XIII Республиканского туристического слета отраслевого Профсоюза в I подгруппе стала команда ОАО «АСБ Беларусбанк»,  на втором месте - ОАО «Белагропромбанк», третье - команда  ОАО «Банк БелВЭБ»,  четвертое призовое место принадлежит команде  ОАО «Белинвестбанк»  и, соответственно, пятое – ОАО «БПС-Сбербанк».

Во II подгруппе в лидеры вышла команда ОАО «Банк развития Республики Беларусь», за ней следует команда  ЗАО Банк ВТБ Беларусь, а   ЗАО «Альфа-Банк» заняла почетное третье место, за ней с небольшим отрывом - команда ЗАО «БСБ Банк» и пятое - ОАО «Технобанк». 

В  III подгруппе лидирующую позицию заняла команда ООО «ТОРВЛАД», второе  - ОАО «Белорусская валютно-фондовая биржа»» и третье, команда ЗАО «Сервис деск», четвёртое -  страховая кампания «Купала» и, вновь созданная организация Профсоюза, впервые, принявшая участие в турслёте,  –  СОК «Мир фитнеса».
          Дипломами и ценными подарками были награждены все победители в отдельных видах соревнований и конкурсов.   

 Итоги по результатам внезачетных конкурсов: «Визитная карточка», «Лучшее исполнение туристической песни», «Лучшее блюдо приготовленное на костре», «Рыбная ловля» и «Семейная эстафета» проводились по сорока различным номинациям. Победителям номинаций  были вручены дипломы и памятные призы.

Подводя итоги XIII Республиканского туристического слета Профсоюза, хочется отметить,  что туристический слёт Белорусского профессионального союза  прошел на волне здоровой конкуренции и дружбы. Спортивный праздник является отличной возможностью для общения и подобные мероприятия помогают найти новых друзей, почувствовать вкус жизни, радость победы. 
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