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                                                       Приложение к  Постановлению Президиума
                                                       Республиканского комитета Белорусского

                                                       профсоюза   банковских    и   финансовых

                                                                 работников      
                                                       16.06.2017 № 112-1
ИНФОРМАЦИЯ 
О ходе выполнения планов мероприятий 

объединенных, первичных профсоюзных 

организаций        Банковско-финансового  

профсоюза по реализации комплекса мер 

в системе   ФПБ     Основных положений 

Программы    развития          Республики 
Беларусь  на 2016-2020 годы
Организационными  структурами  Белорусского профсоюза банковских и финансовых работников проводится системная работа по выполнению поставленных задач Федерацией профсоюзов Беларуси во исполнение постановлений   IV Пленума Совета ФПБ от   29.06.2016 № 1 «Об итогах пятого Всебелорусского народного собрания» и № 2 «О ходе выполнения решений VII Съезда ФПБ» и постановления  Президиума Совета ФПБ  от 13.07.2016 № 268 «О комплексе мер по реализации в системе ФПБ Основных     положений  Программы социально-экономического  развития Республики Беларусь на 2016-2020 гг.».
Во всех первичных профсоюзных организациях Банковско-финансового профсоюза  разработаны и утверждены совместно с нанимателями планы общих мероприятий организаций. Хотя некоторые  объединенные профсоюзные организации  (ОАО «АСБ Беларусбанк») разработали и утвердили единые планы мероприятий, руководство и первичные профсоюзные организации структурных подразделений приняли  свои планы с учетом  региональных особенностей. Утвержденные  планы  совместных  мероприятий  и протоколы заседаний  своевременно    предоставлены  в Республиканский комитет.  Представителями Республиканского  комитета и  областных  советов оказано   содействие  объединенным, первичным профсоюзным организациям в  разработке планов мероприятий. 

В I-ом полугодии  2017 году  организационными структурами проводилась целенаправленная работа по выполнению  планов мероприятий. Особое внимание уделялось вопросам  обеспечения производственно-технологической, трудовой и исполнительской дисциплины, созданию надлежащих условий и безопасности труда, занятости, оплаты труда, укреплению здоровья, развитию физической культуры и спорта, поддержки молодежи. 

В трудовых коллективах проводилась  разъяснительная работа по информированию работников о текущей экономической ситуации в стране и принимаемых мерах по социальной защите населения с учетом финансовых возможностей государства.  Членам  отраслевого профсоюза доведена соответствующая информация по всем направлениям деятельности ФПБ и ее организационных структур. 
 Сотрудники  банков – члены профсоюза участвуют в обучении населения финансовой грамотности в рамках проведения тематических дней финансовой грамотности. 

Профсоюзные комитеты первичных профсоюзных организаций занимаются текущим мониторингом проблемных вопросов в области оплаты труда, занятости и социальных гарантий,  принимают оперативные меры по разрешению возникающих проблем.

Профсоюзными  организациями в рамках подведения итогов выполнения коллективного договора проводится анализ оплаты труда работников банков, финансовых и страховых организаций занятости, социальных гарантий. Председателями первичных профсоюзных организаций ОАО «АСБ «Беларусбанк» проводятся консультации по вопросам трудового законодательства.

Положительный опыт в осуществлении оптимизации численности и решения проблем занятости сегодня накоплен в ОПО ОАО «АСБ «Беларусбанк», ОАО «БПС-Сбербанк», ОАО «Банк БелВЭБ», ОАО «Белагропромбанк». Процесс оптимизации рабочих мест здесь проводится при непосредственном участии представителей профсоюза, соблюдаются нормы и положения Отраслевого (тарифного) соглашения и коллективных договоров в части предоставления дополнительных прав и гарантий для работников. В рамках оптимизации банковско-финансовой системы на уровне областных советов осуществляется сопровождение трудоустройства высвобождаемых работников на новые рабочие места или к другим нанимателям (клиентам банков).  
Профкомами  проводятся мониторинги соблюдения работниками трудовой и исполнительской дисциплины. В  трудовых коллективах при участии профсоюзных органов проводится работа по разъяснению вопросов экономии энергоресурсов, сырья и материалов. Первичные профсоюзные организации привлечены к участию в смотрах-конкурсах, соревнованиях по экономии энергоресурсов, сырья и материалов.  Информация по вопросам экономии размещена на серверах банков для общего доступа и ознакомления.
В «Приорбанк» ОАО с 10.04.2017г. внедрен проект по качеству «Разработка и внедрение стандартов качества обслуживания. Целью является улучшение качества услуг и продуктов банка, а также стандартизация принципов обслуживания клиентов (как внутренних, так и внешних).

Через систему коллективных договоров и соглашений реализуются меры, направленные на обеспечение диспансеризации, медицинских обследований, укрепление здоровья работников, улучшение условий санитарно-бытового и лечебно-профилактического обслуживания, организации питания, создание благоприятных условий для эффективного отдыха и оздоровления детей работников в летний период.
Ежегодно осуществляются вакцинация и медицинские осмотры работников банков. Так же осуществляется оздоровление работников и членов их семей с компенсацией части стоимости путевок за счет средств Нанимателя и профкома. Структурные подразделения банков, страховые и финансовые организации  оборудованы комнатами для приема пищи.
Президиумом ОПО ОАО «АСБ «Беларусбанк» принято решение о проведение в 2017 году смотра-конкурса на лучшую организацию работы среди первичных профсоюзных организаций по охране труда. 

 Однако в коллективных договорах банков, финансовых и страховых организаций отсутствуют меры морального и материального поощрения общественных инспекторов по охране труда за результативный общественный контроль за соблюдением законодательства по охране труда.

 В ОАО «АСБ «Беларусбанк» постоянно проводится информационная работа по сопровождению заключенного с БРУСП «Белгосстрах» договора добровольного страхования медицинских расходов работников.
В целях поддержания социальных гарантий, направленных на обеспечение и поддержание здоровья и здорового образа жизни всех работников в ЗАО Банк ВТБ (Беларусь) заключен договор добровольного медицинского страхования расходов работников с БРУП «Белэксимгарант».

В банках  предусмотрена дополнительная поддержка пенсионеров, бывших работников. Ежеквартально осуществляются выплаты бывшим работникам. Так же предусмотрены выплаты в связи с юбилейными датами, ко Дню пожилого человека, ко Дню банковских и финансовых работников, ко Дню Победы, выплаты на лечение и компенсацию санаторно-курортного лечения.
В трудовых коллективах проведены информационные совещания по вопросам проводимой пенсионной реформы, возможности повышения уровня пенсионного обеспечения посредством отложенного выхода на пенсию, дополнительного негосударственного пенсионного страхования. Можно отметить успешный опыт «Приорбанк» ОАО и ОАО «АСБ Беларусбанк» по реализации возможностей повышения уровня пенсионного обеспечения посредством дополнительного негосударственного пенсионного страхования через программы УСП «ПриорЛайф» и РДУСП «Стравита». 

Во всех трудовых коллективах профсоюзными организациями совместно с нанимателями проводится работа по пропаганде и развитию национальной культуры и духовности, организации спортивно-массовой работы среди трудящихся и членов их семей,  утверждению здорового образа жизни, развития профсоюзного туризма через систему УП «Беларустурист»; уделяется пристальное внимание охране здоровья, организации оздоровления и санаторно-курортного лечения работников и членов их семей, в том числе через систему УП «Белпрофсоюзкурорт».

В целях максимального привлечения работников к занятиям физкультурой и спортом Объединенными профсоюзными организациями активно используются меры морального и материального стимулирования работников, ведущих здоровый образ жизни. По итогам круглогодичной спартакиады, республиканских спортивных мероприятий профсоюзными организациями всех уровней совместно с Нанимателем поощряются лучшие спортсмены.
Объединенными, первичными профсоюзными организациями создаются условия для занятий работников художественной самодеятельностью, приобретаются билеты на культурно-зрелищные мероприятия, организуются экскурсионные поездки. 
В  банковско-финансовых организациях ведётся работа по развитию системы наставничества и адаптации молодых специалистов, проводятся конкурсы профессионального мастерства, форумы и слеты в целях содействия профессиональному росту и карьерному продвижению молодежи. 

В январе-марте 2017 года в Витебской областной профсоюзной организации банковских и финансовых работников проведен творческий конкурс «Мой наставник». В марте 2017 года проведен 10 юбилейный конкурс профессионального мастерства работников розничного бизнеса филиала №200 ОАО «АСБ Беларусбанк». С целью поддержки молодых специалистов представители профсоюзных комитетов и ОПО встречаются с ними в рамках организуемого в банке «Курса адаптации». 

Актив ППО ОАО «Белинвестбанк»  участвует  в разработке системы «Адаптация» для молодых специалистов, проходящих подготовку по системе наставничества.
Молодые работники  банковско-финансовых организаций избираются  в состав профсоюзных комитетов.
Председатели первичных профсоюзных организаций отраслевого профсоюза информируют  членов  трудовых коллективов о ходе выполнения  планов  мероприятий  посредством внутренних сайтов организаций, информационных стендов, малотиражных изданий,  информационно-справочной системы «Банк» и официального сайта отраслевого Профсоюза.
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